

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Кричмара Александра Михайловича «Выбор тактики повторных операций у больных с острым панкреатитом тяжелой степени», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук (по специальности хирургия 14.01.17).

Диссертация А.М. Кричмара «Выбор тактики повторных операций у больных с острым панкреатитом тяжелой степени» представляет собой законченное комплексное научное исследование.

Совершенствование методов прогнозирования течения острого панкреатита тяжелой степени является актуальной проблемой неотложной хирургии. Уровень летальности при тяжелых формах острого панкреатита остается стабильно высоким и не имеет тенденции к снижению. Это связано с отсутствием четких прогностических критериев прогрессирования панкреонекроза и несвоевременным выполнением повторных оперативных вмешательств.

В работе проанализированы результаты лечения 220 больных с острым деструктивным панкреатитом тяжелой степени, в лечении которых применялись как малоинвазивные методы лечения, так и открытые оперативные вмешательства.

Основные задачи, которые автор поставил в работе – это определение показателей неэффективности малоинвазивных вмешательств при деструктивном панкреатите, а также разработка прогностических критериев для выполнения повторных программируемых релапаротомий.

Решая поставленные задачи, автор установил, что критериями эффективности выполненного малоинвазивного вмешательства при остром панкреатите являются нормализация температуры тела, уровня лейкоцитоза и уменьшение палочкоядерного сдвига в течение первых 7

суток после операции. Применение индекса прогноза повторных операций, учитывающего около 25 прогностических критериев, позволяет точно определить необходимость выполнения программируемых релапаротомий. Достижением представленной работы является разработанная автором система для сквозного дренирования ран и полостей, на которую получен патент РФ. Высокая эффективность этой системы ведет к снижению послеоперационной летальности почти в 2 раза.

Результаты работы широко освещены на многочисленных научно-практических конференциях, в том числе и с международным участием.

Выводы носят утверждающий характер и отражают основные положения настоящего исследования. Практические рекомендации имеют существенное значение для практического здравоохранения.

Материал диссертации обработан статистически с применением современных методов и является достоверным.

Таким образом, диссертация А.М. Кричмара является законченным научным исследованием, выполнена на высоком научно-методическом уровне и несет новое решение такой актуальной задачи, как лечение больных с острым панкреатитом тяжелой степени.

Работа полностью соответствует требованиям ВАК РФ по специальности 14.01.17, а автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой госпитальной хирургии Ярославского государственного медицинского университета,

доктор медицинских наук, профессор,
заслуженный врач РФ

специальность 14.00.27 «хирургия» от 1988 года

150000 г. Ярославль ул.Революционная д.5

тел. 8(4852)54-27-64, 8(4852)54-27-54

Рыбачков Владимир Викторович

В.В. Рыбачков



Рыбачков
Уч. секр. *Рыбачков*
12 мая 2016г.